

# 港滬台書畫聯展紀念孫中山

呈現改革開放40周年成就 楊建平楊流昌王英偉主禮

香港文匯報訊(記者沈清麗)由兩岸和平發展聯合總會、上海市海峽兩岸交流促進會、台灣中華教育文化經貿促進總會合辦的「第三屆港滬台書畫聯展」,昨日在中央圖書館隆重開幕,中聯辦副主任楊建平、台務部部長楊流昌,香港藝術發展局主席王英偉等共同主禮。此次聯展以紀念孫中山先生誕辰151周年、祖國改革開放40周年為主題,匯聚了港、滬、台3地逾150名書畫名家約200幅藝術精品,是一次高水準的文化盛宴。

開幕式嘉賓雲集,出席的主禮嘉賓尚有中聯辦宣文部副部長朱挺,全國政協常委余國春,中國書法家協會香港分會主席施子清,香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠,中國和平統一促進會香港總會理事長盧文端,全國人大代表陳亨利,全國政協委員李大壯,香港中華總商會副會長楊華勇,上海市台辦副主任李曉東,中華教育文化經貿促進總會會長張永山,書畫聯展贊助人邱偉銘等。

## 展現兩岸三地文化藝術

中聯辦台務部部長楊流昌在開幕式致辭時表示,今年適逢改革開放40周年,也是全國人大常委會發表《告台灣同胞書》將近40周年,舉辦兩岸書畫展更具特殊意義。

他形容,此次聯展作品內容豐富、形式多樣、風格迥異、多姿多彩,既呈現改革



楊建平等賓主主持「第三屆港滬台書畫聯展」開幕剪綵。

香港文匯報記者潘達文攝



楊建平參觀展覽。

香港文匯報記者潘達文攝

開放40周年國家經濟取得的輝煌成就,又反映了海峽兩岸關係發展的豐碩成果,以及香港「一國兩制」的成功實踐,具有鮮明的時代主題和濃郁的藝術風格,集中代表了兩岸和香港書畫界的藝術水平,是一次高水準的文化盛宴。

楊流昌強調,兩岸民間文化交流是促進兩岸融合的必經途徑,對弘揚中華優秀傳統文化、促進心靈契合具有積極的意義和作用,希望兩岸和香港書畫界朋友通過交流促進了解、建立友誼,在相互切磋中提高藝術水

平,以及有更多有識之士關心支持兩岸文化藝術交流,為兩岸關係和平發展和祖國和平統一作出積極貢獻。

## 陳守仁:為中國夢作新貢獻

兩岸和平發展聯合總會創會會長陳守仁表示,今屆聯展主題不僅是弘揚孫中山先生振興中華的精神,也是呈現國家改革開放40年來國家的經濟成就。

他續說,歷史在發展,時代在進步,「港滬台書畫聯展」這個有意義的活動一定會繼

續辦下去,推動中華文化發揚光大,大家攜手並肩為實現中國夢作出新貢獻。

## 林廣兆:促進兩岸和平發展

該會會長林廣兆指,兩岸一家親,共圓中國夢。舉辦是次聯展,既是文化的交流,也是感情的交流,聯展的每幅作品都反映出兩岸真實的生活背景,通過相同的生活背景增強彼此的了解,並達至心靈契合,以共同促進兩岸關係和平發展。

據介紹,「港滬台書畫聯展」分別於

2015年及2016年在台北及上海舉辦兩屆,今年在香港舉辦第三屆,由兩岸和平發展聯合總會作為主辦及承辦單位,在年初開始籌備時引起很大反響,吸引兩岸三地150多名書畫家參展。

今屆聯展作品豐富,包括書法、國畫、油畫等風格各異的作品。參展者以澎湃的激情抒發對美好生活的憧憬、對和平的寄望、對國家強盛的謳歌,表達兩岸同胞共同的心聲、夢想、使命。聯展為期3天,展期至10日結束。



陽山同鄉會舉行第二屆會董就職禮。

## 陽山鄉會會董就職 蔡毅聲膺會長

香港文匯報訊 香港陽山同鄉會日前舉行第二屆會董就職典禮,蔡毅聲膺會長。當晚,來自家鄉的領導、香港各界嘉賓、與該會同仁近600人聚首一堂,見證難忘時刻。

當日主禮嘉賓包括清遠市委常委、統戰部部長劉漢球,清遠市政協副主席肖文、梁積福,陽山縣委副書記朱燕群,陽山縣委常委、統戰部部長蔡科友、縣政協副主席熊雄等。

蔡毅聲在致辭時表示,陽山同鄉會自創會以來,牢记使命,愛國愛港愛鄉,積極支持特區政

府施政,積極維護香港繁榮穩定,積極參與家鄉敬老助學、扶貧濟困活動,積極參加兄弟商會、社團活動,為香港與陽山經濟社會發展及交流,發揮了積極作用。

## 蔡毅聲:新思維領鄉會發展

他表示,陽山同鄉會新一屆會董將以新思維、新姿態,展現新氣象、新作為,將帶領全體鄉親,積極發展會員,繼續拓展會務,力爭為香港、陽山作出更大的貢獻。

創會會長李林表示,陽山同鄉會本着愛國愛港愛鄉的情懷,維繫鄉情、匯聚鄉親力量,積極參與內地及香港社會事務,開展豐富多彩的交流聯誼活動,密切與家鄉聯繫,推動會員與家鄉陽山的互動往來。

朱燕群祝賀第二屆會董就職。她說,一直以來,香港鄉親支持家鄉建設,建言獻策,同鄉會更是架起了香港與家鄉溝通與交流的橋樑,為陽山的社會經濟發展作出了巨大貢獻。她誠邀鄉親回鄉投資興業,創業發展。

# 香港樂群慈善基金會有限公司

Hong Kong Fortunate Community Charitable Foundation Limited

## 2018年度中學生助學金計劃發放公示

### 本會助學金目的:

香港樂群慈善基金會有限公司(簡稱:香港樂群慈善基金會)是一間在香港註冊並獲政府認可的慈善機構,本著熱心公益、興學助教、扶貧助困的宗旨,2017年度已面向全港社會推出中學生助學金計劃,助學金計劃關注在學貧困中學生的學習需要,資助學生購買參考書籍、支付補習班費用、參與學習發展活動支出等,幫助學生減輕其家庭經濟負擔,讓學生更加專注學業發展,達到香港樂群慈善基金會助學的目的。

### 助學計劃規模與實施:

香港樂群慈善基金會已於2017年度面向全港社會推出助學金計劃,同時推出A,B兩個助學計劃(其中A計劃資助中一至中三學生共1,000名;B計劃資助中四至中六學生共1,000名。)獲批A計劃的中一至中三學生每學年享有助學金港幣3,000元,獲批B計劃中四至中六學生每學年享有助學

金港幣5,000元,並享有學年連續資助資格,助學金按學年發放,原則上不多於三個學年。第一期發放以2016/17年度就讀的學年為起始,已經資助貧困中學生共1,546名,並於2017年7月12日假香港會議展覽中心舉行「2017年度中學生助學金發放儀式」並當場發放助學金,第二期助學金將於2018年下半年發放。

### 助學對象:

2017年度已向本次助學計劃提出申請並已經獲批的在讀的生活貧困、經濟困難的中學生,2018年度享有連續資助資格;2018年度暫不安排新增申請助學計劃。

### 評審委員會審議:

本會助學金審核委員根據2017年度已經獲批的申請人提交的申請資料進行2018年度審批,審核準則由本會確定,評審委員對所有申請保留最終

評審決定權,無需申述任何理由。

### 獲批結果公佈:

審批結果將會於2018年7月10日本基金會網頁上公佈,並在2018年7月9日開始郵寄獲批通知書至獲批申請人。

### 2018年度助學金發放辦法:

獲批助學金申請人憑身份證或獲批通知書到本基金會指定的助學金發放地點領取,中六發放時間為7月21日,中二、中三、中五發放時間為9月至10月,發放地點另行通知。

### 本會聲明:

本會設本計劃助學金審核委員會,所有委員會成員均具有獨立的審核意見權利,審核結果最終由審核委員會確定,不設上訴機制和結果查詢,最終解釋權屬本基金會所有。



### 香港樂群慈善基金會

地址:香港北角渣華道191號嘉華國際中心25樓02B室

電話:2178 0178

傳真:2178 0177

電郵:hkfccf@hkfccf.com

網址:www.hkfccf.com

香港樂群慈善基金會是根據《稅務條例》第88條獲豁免繳稅的慈善機構。